



* Тракторист колхоза «Родина» Геннадий Жидков в нынешнем году много и плодотворно по-трудился на полях родной сельхозартели. В настоящее время он старательно работает на ремонте техники.

На снимке: Геннадий Жидков.
Фото И. Сенатова.

В БОРЬБЕ за урожай

Для тружеников сельхозартели «Нива» нет сейчас более важной задачи, как образцовая подготовка к весне.

И дела, надо сказать, идут неплохо. В Воронцовской, Николаевской, Новоселовской и Мартяхинской бригадах полностью завершена очистка семян. В этом главная заслуга ветерана колхозного труда Николая Дмитриевича Копосова. В эти горячие дни обслуживаемая им сортировальная машина «ОСМ-ЗУ» работает безотказно.

Проявляя заботу о семенах, хлеборобы артели не забывают и об удобрениях. Только минеральных удобрений будет завезено в колхоз 90 тонн. Доставкой их заняты в эти дни самосвалы отделения «Сельхозтехника».

Вывозка торфа задерживается пока из-за нехватки машин. Но полеводы Новоселовской, Мартяхинской и Николаевской бригад не сидят, сложа руки. На вывозке навоза здесь заняты все лошади.

М. Полетаева.

НАГРАЖДЕНИЕ ТОВАРИЩА В. И. ПОЛЯКОВА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с 50-летием со дня рождения Президиум Верховного Совета СССР Указом от 9 декабря 1963 года наградил Секретаря ЦК КПСС товарища Полякова Василия Ивановича орденом Ленина.

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания II
№ 183 (269)

Среда, 11 декабря 1963 года

Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС

МОСКВА. 10 декабря на Пленуме ЦК КПСС началось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа». Во всех выступлениях красной нитью проходит мысль, что реализация грандиозной программы химизации народного хозяйства, изложенной и глубоко обоснованной в докладе товарища Н. С. Хрущева, является могучим оружием для ускорения роста благосостояния народа, ускорения создания материально-технической базы коммунизма.

Обсуждение доклада началось выступлением члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Совета Министров Российской Федерации Г. И. Воронова.

Он подчеркивает неоцененную роль химии в подъеме сельского хозяйства, в получении высоких урожаев. Сейчас, отмечает оратор, в увеличении сельскохозяйственного производства главный путь — идти в глубь, а не в ширь. Важнейшее

«Фосфорит» — в строю действующих!

ЛЕНИНГРАД. Телеграмму — рапорт в адрес Центрального Комитета КПСС, Совету Министров СССР, товарищу Н. С. Хрущеву направил коллектив комбината «Фосфорит». Открытие Пленума ЦК КПСС строители и монтажники озабочены замечательным трудовым подарком — завершением строительства первой очереди комбината, выпускающего фосфоритную муку.

И. Беляев,
зав. производством.

средство для этого — химизация. Раньше мы не могли следовать таким путем. У нас не было достаточной индустриальной базы. Теперь такая база создана.

Российская Федерация к 1970 году может и должна получить 8,6 миллиарда пудов зерна, соответственно увеличить производство мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Для

этого в Федерации производство минеральных удобрений к 1970 году доводится до 44 миллионов тонн.

Товарищ Воронов говорит о необходимости коренного улучшения качества удобрений, с тем, чтобы выпускать их с большей концентрацией питательных веществ, о создании единой агрехимической службы. Он подчеркнул важность инициативы ставропольских земледельцев, решивших начать агрехимический всеобуч.

В заключение товарищ Воронов заверил ЦК КПСС, что труженики Российской Федерации с честью возьмут новые рубежи, которые наметит настоящий Пленум и внесут достойный вклад в дело строительства коммунизма.

Такое же заверение от имени тружеников республики сделал первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины П. Е. Шелест. В своем выступлении он сообщил, что химизация сельского хозяйства даст возможность республике довести производство зерна в 1970 году до 3,3 миллиарда пудов. Оратор далее рассказал о замечательной борьбе украинцев за мощный подъем химической промышленности.

На трибуне первый секретарь Краснодарского сельского края комитета партии Г. И. Воробьев. Кубань, говорит он, с помощью химии доведет валовой сбор зерна до 650—700 миллионов, а, возможно, и до миллиарда пудов.

ТАСС.

ПРЕОДОЛЕЕМ ОТСТАВАНИЕ

По почину колхоза «Авангард» над нашей сельхозартелью «Красный Октябрь» взял шефство колхоз «Всходы Ильича».

Недавно председатель шефствующего колхоза А. С. Рябков и агроном П. В. Куликов побывали в нашей сельхозартели, ознакомились с хозяйством. В первую очередь шефы поинтересовались

наличием и состоянием семян. Убедившись, что в складах нет семян вики, плохие семена картофеля, соседи предложили обменять семена картофеля у них в хозяйстве на более урожайные сортовые клубни и взять взаимоизменно необходимое количество семян вики.

Это будет помочь не на словах, а на деле. На днях бригадиры и



Фаина Шлякова — одна из передовых доярок сельхозартели «Новая жизнь». Она надоила от каждой коровы свыше 1700 килограммов молока.

На снимке: Фаина Шлякова.

Фото И. Сенатова.

РАПОРТ ПОБЕДЫ

МОСКВА. В день открытия Пленума ЦК КПСС, коллектив завода «Динамо» рапортовал о досрочном выполнении заказов «большой химии» на 1963 год. Сетки электрических двигателей и пуско-регулирующих аппаратов отправлены на Березниковский калийный комбинат и содовый завод, на Ново-Кемеровский и Ново-Московский химкомбинаты и многие другие предприятия и постройки химической промышленности.

Пятеро за шестерых

НОВОСИБИРСК. На Новосибирском химзаводе в дни вахты в честь Пленума ЦК КПСС каждые 5 рабочих выполняют нормы за шестерых.

Звеньевые нашего колхоза побывают у своих шефов и ознакомятся с опытом работы передовых бригад и звеньев.

Опираясь на помощь соседей, члены сельхозартели приложат все силы, чтобы как можно быстрее преодолеть отставание, вывести хозяйство в число передовых.

П. Зиновьев, председатель колхоза.



ЛЮДИ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ ЭНТУЗИАСТ, РАЦИОНАЛИЗАТОР

цатилетним юношей, пришел Константин Николаевич на тогда еще только строящийся Вахтанский канифольный — первенец советской лесохимии, стал учеником кузнеца.

Впоследствии много должностей переменил он: был секретарем комитета комсомола, заведующим клубом, слесарем механической мастерской, так сроднился с заводом, что и не мог представить, как это некоторые решаются со спокойным сердцем в любое время бросить работу, товарищей, уехать в любые края, где лишь бы можно было побольше заработать да полегче пожить.

Только начавшаяся Великая Отечественная война оторвала Краснопетрова от станка. Три года воевал он на фрон-

те, а в сорок пятом снова вернулся на свой завод, стал начальником той механической мастерской, где раньше был слесарем.

Позднее работал мастером, механиком. И вот уже пять лет Константин Николаевич — мастер по ремонту технологического оборудования первого химического цеха. Много сил и труда положил он за эти годы, чтобы обеспечить бесперебойную работу цеха.

Приглядываясь к технологическому процессу, он видел, что кое-что можно усовершенствовать, чтобы уменьшить затраты, сэкономить государственные средства. Константин Николаевич стал активным рационализатором. Его предложения «Наплавка зуба звездочкой скребкового транспор-

тера» и «Реконструкция опорных корпусов подшипников», внедренные в производство, дали в общей сложности 400 рублей экономии.

Вместе с начальником цеха Л. Д. Давыдовым и еще двумя товарищами Константин Николаевич разработал и внедрил предложение «Механизация сбора и удаления пыли от рубильных машин», экономический эффект от которого составил 13,4 тысячи рублей. И все это сделано только в нынешнем году.

Вот с таких людей, как Константин Николаевич Краснопетров, могут брать пример молодые рабочие.

В. Мартыничева,

В. Петров.

На снимке: К. Н. Краснопетров.

Фото М. Замашкина.

Много замечательных тружеников на канифольно-экстракционном заводе «Вахтан». Один из них — Константин Николаевич Краснопетров. Это человек богатой жизненной судьбы, ветеран предприятия.

В 1926 году, шестнад-

ВЕСТИ ИЗ УРЕНЯ В ЧЕСТЬ ПЛЕНОУМА

Коллектив Уренского лесохимического завода имени XVIII партсъезда в своем социалистическом обязательстве на 1963 год предусмотрел выполнение годовой программы по выпуску валовой продукции к 25 декабря.

Широко развернувшееся соревнование в честь декабрьского Пленума

ЦК КПСС позволило предприятию встретить это событие огромной важности хорошими производственными показателями. Годовой план по валу выполнен 4 декабря. Сейчас коллективы всех цехов трудятся над тем, чтобы к концу года выполнить государственный план по основным сортиментам.

Значительных успехов добились цехи: олифарочный, выполнивший ноябрьское задание на 140 процентов, канифольный — на 180 и бутилацетатный — на 100 процентов. Олифарочный и канифольный цехи дали в ноябре сверхплановой продукции на 39 тысяч рублей.

С большим подъемом работали аппаратчики А. А. Вихарев, А. И. Смирнов, В. А. Зайцев, П. Ф. Смирнов и многие другие. Все они ежедневно выполняют сменные задания на 120—125 процентов.

В. Кирсанов, председатель завкома.

ВСТРЕЧА С МОЛОДЕЖЬЮ

Отчетно-выборное собрание состоялось в комсомольской организации Уренского лесохимического завода им. 18 партсъезда.

По отчетному докладу секретаря комитета комсомола развернулись оживленные прения. Комсомольцы А. Мохова, Б. Кулевец, Н. Колосов и Н. Смирнов подвергли резкой критике работу комитета ВЛКСМ. Юноши и девушки были особенно недовольны запущенностью физкультурной и оборонной работы, бездействием членов «комсомольского проектора».

На собрании присутствовали старые комсомольцы — коммунисты А. М. Долгушев (член ВЛКСМ с 1921 года) и В. А. Кирсанов (член ВЛКСМ с 1922 года). Они рассказали молодежи о первых комсомольских ячейках, о революционной борьбе, о своем богатом жизненном опыте.

Секретарем нового состава комитета комсомола стала начальник цеха коммунистического труда А. Н. Мохова.

В. Андреев.

Отрезвляющая мера

Очень безобразно ведет себя счетовод нашего колхоза Павел Николаевич Соколов, — сообщал редакции читатель газеты т. Безденежных. — Уж очень сильно пристрастился он к спиртным напиткам. Дело дошло до того, что и на работе стал появляться в нетрезвом состоянии.

Письмо редакция направила для проверки и принятия мер в первич-

ЛЕН — НАШЕ БОГАТСТВО Высокий доход получили колхозники сельхозартели «Ленинский путь» от выращивания «северного шелка»

ПРИБЛИЖАЕТСЯ к концу вывозка льнотресты в сельхозартели «Ленинский путь». Всего на Черновский и Русско-Краинский льнозаводы ее отправлено 263 тонны. Полностью вывезла и сдала льнопродукцию Коноводская бригада. Заканчивают транспортировку льнотресты Актауская и Шерстневская комплексные бригады. Всего по колхозу еще осталось доставить на льнозаводы около 50 тонн. Треста принимает высоким номером от полутора до двух.

На вывозке продукции особенно хорошо поработали шофера Борис Цветков, Геннадий Лутошкин, Виктор Кротов и Александр Голубев.

Лен называют «северным шелком». И это название он вполне оправдывает, если к его выращиванию и обработке

приложить старание и силы. За одно только льносемя, которого у нас было получено по 412 килограммов с гектара, и сдано государству в общей сложности 557 центнеров, колхоз получил 95 тысяч 824 рубля. За сданную льнотресту получено 123 тысячи рублей.

Большая часть средств, полученных от льноводства, распределяется на заработанные колхозниками трудодни. В настоящее время у нас произведено авансирование по 70 копеек на общий трудодень. На льняной трудодень наши льноводы получили по 1 рублю 88 копеек.

На урожайности льна этого года труженики сельхозартели еще раз убедились, что «северный шелк» оправдал свое название.

А. Цветков.

ЭХО РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ.

Отрезвляющая мера

явления на работе в нетрезвом виде он будет отстранен от должности счетовода.

Будем надеяться, что эта товарищеская, но отрезвляющая мера возымеет должное воздействие на т. Соколова.

диосети слушать радиопередачи, — такой тревожный сигнал подала в редакцию селькор А. Н. Голигорова.

Как выяснилось, главной помехой в устранении неисправности радиосети явилась волокита, завязавшаяся между правлением колхоза «Заря» и линейно-техническим узлом связи.

И вот волоките пришел конец.

Радиоточки в домах колхозников названных выше деревень после месячного перерыва работают сейчас нормально.

Новое о семье

В. И. Ленина

Ульяновск. Как известно, астраханские архивы неоднократно страдали от наводнения и многие хранившиеся там документы оказались утерянными. В этом — одна из главных причин того, что гимназические годы Ильи Николаевича Ульянова, протекавшие в Астрахани, не получили полного освещения в научной литературе.

Большой интерес у гимназистов вызывали литературные беседы, проводимые талантливым учителем русского языка и словесности А. В. Тимофеевым. Участники этих бесед читали и обсуждали свои сочинения. Лучшие из них представлялись на конкурс профессорам Казанского университета. Среди получивших высокие оценки были и сочинения гимназиста Ильи Ульянова. К сожалению, до настоящего времени обнаружить их не удалось. Лишь одно сочинение И. Н. Ульянова, которое выполнено им в 1850 году и носит название «О вдохновении», удалось найти в архивах Казани. Эта работа гимназиста получила такую оценку: «Очень хорошее сочинение».

Впервые это сочинение опубликовано в поступившем в продажу 18 томе «Ученых записок» Ульяновского педагогического института имени И. Н. Ульянова.

В «Ученых записках» публикуются также сообщение о новых документах, касающихся жизни семьи Ульяновых в Симбирске. Особый интерес представляют автографы Ильи Николаевича, Марии Александровны и Ольги Ильиничны Ульяновых.

Широкий круг читателей заинтересует также статьи «Отражение дела 1 марта 1887 года на родине Александра Ильича Ульянова» и «Революционная сходка-демонстрация студентов Казанского университета 4 (16) декабря 1887 года и Симбирское землячество».

Жители деревень Радюшата, Междуречье и Колобята в течение длительного времени не имеют возможности из-за неисправности ра-

ПЛОДОРОДИЕ ЗЕМЕЛЬ В ВАШИХ РУКАХ, ХЛЕБОРОБЫ!

ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

Полеводы Зотовской бригады колхоза имени Кирова во главе с Николаем Николаевичем Солоницым наметили вывезти в этом году 1000 тонн торфоналивных компостов.

На днях шофер Шахунской ММС приступили к работе. На трех машинах они ежедневно вывозят до 60 тонн удобрений. В настоящее время их вывезено более 200 тонн.

И. Кудрявцев.

ХОРОШИЙ ПОДАРОК

Замечательный подарок к дню открытия Пленума ЦК КПСС подготовили механизаторы сельхозартели «Новый путь». За короткий срок в Мартынинской, Момзинской и Набережной бригадах они заготовили свыше 3000 тонн торфоналивных компостов и завезли со складов отделения «Сельхозтехника» 80 тонн сульфата аммония.

С особым старанием трудятся на приготовлении компостов механизаторы М. Кудряшов, И. Травин, П. Завьялов,

добывающиеся самой высокой выработки. А шофер А. Муравьев доставляет ежедневно к местам компостирования до 75 тонн торфа.

Всего за период месячника в хозяйстве будет заготовлено 5,5 тысячи тонн компостов. Хлеборобы артели решили удобрить более обильно участки, отведенные под кукурузу и картофель, внести на них не менее 50 тонн компостов на гектар.

М. Суслов.

МАШИНАМИ И ТЯГЛОМ

Успешно идет вывозка льнотресты в сельхозартели имени Фрунзе. Весь механизированный транспорт занят в этом деле. Но, несмотря на занятость машин, в колхозе с 1 декабря приступили к вывозке навоза живым тяглом. Ежедневно в Щелкуновской, Ивановской, Краснореченской и Фадейкинской комплексных бригадах на вывозке навоза занято 40—50 подвод. Всего за эти дни органических удобрений вывезено свыше 400 тонн.

От животноводческих помещений навоз вывозится в поле и укладывается в бурты. На вывозке особенно хорошо работают возчики Николай Гусев, Герман Ветюков, Василий Половинкин и другие колхозники.

Когда закончится вывозка льнотресты, весь имеющийся в хозяйстве автотранспорт будет переключен на вывозку торфа, которого у нас заготовлено 20 тысяч тонн.

Е. Притов.

Дружный коллектив птицеводов в колхозе «Земледельц» идет в авангарде соревнования по производству и продаже яиц государству.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Е. Копылова, Г. Гусева, М. Смирнов и Е. Куликова.

ПЛЕЧО СОСЕДА

Давно идет слава как об одном из крепких, богатых хозяйств в Казахстане—о колхозе «Луч Востока» Алма-Атинской области. Каждый год здесь собирают высокие урожаи, получают много молока и мяса.

Мы, однако, не можем быть спокойными,—говорит заместитель председателя колхоза В. Фирсов,— когда в нашем же производственном управлении есть слабые хозяйства. Мы решили усилить помощь отстающим. Соседним артелям, получающим низкие урожаи, наш колхоз обменялся рядовыми семенами пшеницы на высокоурожайные. Пятеро комбайнеров колхоза, выполнив свои задания, осенью работали на полях других хозяйств. Помогли мы и кадрами специалистов. Недавно опытный агроном Виктор Даганов перешел на работу в артель имени Калинина.

Интересен опыт помощи отстающим хозяйствам в Чигиринском производственном управлении Черкасской области. Здесь девять экономически слабых хозяйств, и каждое из них имеет своего крепкого шефа. Партий и производственное управление совместно с руководителями и специалистами передовых колхозов детально изучили положение дел в каждом слабом хозяйстве, вскрыли причины их отставания и наметили конкретный план действий. В этом плане большую «ношу» взяли на себя шефы: здесь помочь и кадрами, и техникой, и семенами, и строительными материалами. Но главное—помощь организационная, опытом умелого ведения хозяйства. И это вполне понятно, ибо любая материальная помощь может лишь тогда принести желаемую

ДЕНИ ЖИВОТНОВОДА.

День животновода в Лазарцевской сельхозартели «Путь Ленина» вошел в традицию. Его проводили на сей раз только не в кабинете, а во вновь выстроенным колхозном клубе. Впервые в нем собрались доярки, свинарки, телятницы и другие работники животноводства. Они внимательно прослушали лекцию о международном положении, с которой выступил тов. А. В. Мальцев, и беседу И. А. Сминкина об основах кормления и содержания скота в зимний период.

Затем председатель колхоза Викентий Андреевич Крашенинников подвел итоги работы жи-

вотноводов за минувшие 11 месяцев и рассказал о задачах, которые предстоит решать наступившей зимой. А итоги не так уж плохие. Баловой надой молока за это время увеличился по сравнению с прошлогодним на 165 центнеров, а мяса произведено на 139 центнеров больше, чем в прошлом году.

К числу маяков животноводства, по которым следует равняться другим, Викентий Андреевич относит доярку А. А. Мухачеву, надоившую за это время по 1700 килограммов молока от каждой закрепленной за ней коровы и занявшей первое место в соревнова-

нии, а также доярок Р. Г. Козлову и Т. Т. Васеневу.

В свиноводстве успешно трудится Анатолий Федорович Чесноков. Он произвел 180 центнеров свиного мяса.

Положительным в работе животноводов колхоза «Путь Ленина» в нынешней зимовке является более умелое использование скоту кормов. Ржаную солому здесь, как правило, измельчают и орошают соленым раствором. В кормовой рацион ее входит 5 килограммов и три килограмма яровки. Сено в рационе составляет 4, а силос—20 килограммов. Это равно 7,28 кормовых единицы и 545 граммов переваримого белка. Недостаток белка восполняется скармливанием мочевины.

На этом совещании Лазарцевские животноводы решили поддержать почин кстовичей. Доярки обязались с 1 декабря по 1 мая надоить от каждой коровы не менее 600 килограммов молока, птичницы—получить от нее сушики за это время не менее 40 яиц. Свиноводы, в свою очередь, намерены получить и сохранить по 8 поросят от каждой основной и по 6—от разовой свиноматки, а овцеводы—по полтора ягненка от каждой овцематки.

А. Чугунов,
инспектор-организатор.

ПЕРЕДОВЫЕ ДОЯРКИ КОЛХОЗОВ,

получившие за 11 месяцев наибольшее количество молока от коровы—в килограммах

Смирнова Т. Л.	«Заря коммунизма»	2013
Соколова Л. И.	Имени Фрунзе	1992
Паташова Ф. В.	«Заря коммунизма»	1972
Паратова Т. В.	«Новая жизнь»	1913
Березина П. Н.	Имени Тимирязева	1913
Киселева А. В.	«Всходы Ильича»	1903
Клепцова В. М.	«Коммунар» (Тонш.)	1896
Рыжакова К. А.	«Малокаменский»	1856
Соколова В. Г.	«Новая жизнь»	1852
Шихова Л. П.	«Коммунар» (Тонш.)	1848
Чистякова А. В.	Имени Фрунзе	1846
Макарова К. И.	Имени Ленина	1844
Муравьева Е. М.	Имени Литвинова	1843
Лебедева З. Я.	Имени Литвинова	1837
Хлыбова Л. Н.	«Коммунар» (Тонш.)	1801
Савиных Н. И.	«Прогресс»	1786
Комиссаров П. П.	«Советский путь»	1784
Ветюгова П. Н.	Имени Литвинова	1769
Коржавина Р. П.	Имени Литвинова	1751



I
пользу, когда она будет использована с умом, когда в хозяйстве в первую очередь будет правильно организован труд людей, рационально, с наибольшим экономическим эффектом перестроено производство.

С чего, например, начали помочь отстающей артели «Красная заря» специалисты колхоза «Маяк» во главе со своим председателем В. Крыжановским? Они ознакомились со структурой посевов у соседа и порекомендовали изменить ее. Резко возросли площади под такими эффективными культурами, как озимая пшеница, горох, сахарная свекла. По совету шефов в «Красной заре» заняли пойменный участок земли коноплей, которая в первый же год дала солидный доход. А это весьма важно: в хозяйстве, которое многие годы было отстающим, сразу же появились деньги и для оплаты труда колхозников, и для расширения строительства.

В «Красной заре» были мелкие, разбросанные по всей территории животноводческие фермы. Специалисты «Маяка» убедили своих подшефных укрупнить фермы, создать комплексные бригады. В результате улучшилось содержание скота, появилась возможность внедрить механизацию, уменьшилось число людей, занятых животноводством. Но в другом деле одного совета было мало, потребовалась материальная помощь.

Теперь артель «Красная заря» уверенно выходит в число средних хозяйств по Чигиринскому управлению. Большая заслуга в этом ее шефа—передового колхоза «Маяк».

— В течение многих лет,—рассказывает А. Каграманов, председатель колхоза имени М. Ф. Ахундова Сальянского производственного управления Азербайджана,—наша артель была отстающей. Все изменилось с тех пор, как нам протянули руку помощи наши друзья

III
и соседи из передового в управлении колхоза имени Низами. Председатель Кудрат Самедов, специалисты этого хозяйства, бригадиры регулярно бывают у нас на плантациях. Соседи научили нас правильно промывать засоленные земли, помогли техникой. И результаты сразу сказались. Свои обязательства по продаже государству хлопка-сырца мы успешно выполнили. А в будущем году мы намерены увеличить сбор хлопка еще на одну треть. Соседям за помощь и ценные советы—большое спасибо!

Один из принципов морального кодекса строителя коммунизма гласит: «Человек человеку—друг, товарищ и брат». В замечательном движении наших дней—помощи передовых коллективов отстающим соседям—ярко видно воплощение этого принципа. Правилом жизни и труда не только отдельных людей, а и целых коллективов наших колхозов и совхозов стали такие заповеди: «ЗЕМЛЯ СОСЕДА—НЕ ЧУЖАЯ ЗЕМЛЯ», «САМ ПРЕУСПЕЛ—ПОМОГИ СОСЕДУ», «СЕГОДНЯ—РУБЕЖ НОВАТОРА, ЗАВТРА—РУБЕЖ КОЛЛЕКТИВА».

Наша партия, ее Центральный Комитет, товарищ Н. С. Хрущев все время подчеркивают огромную роль в деле коммунистического строительства широкого изучения, распространения и внедрения передового опыта, лучших образцов труда. У нас есть много колхозов и совхозов, которые добились прекрасных показателей в работе. Находясь в одинаковых условиях, они получают вдвое—втройке больше продукции, чем их соседи. Нетрудно представить, насколько возрастет производство продуктов сельского хозяйства в стране, если все хозяйства поднимутся до уровня передовых!

Н. ЗАКОЛУПИН.

ЗОЛОТЫЕ РУКИ

«Мастер» — «золотые руки» — эти слова написаны на обложке почетной книжки, которая вручается лучшим труженикам села парткомом Старо-Константиновского производственного управления Хмельницкой области. Одна из таких книжек вручена председателю Четырбокского сельсовета В. Д. Федорчуку. Одиннадцать лет свою основную работу он

совмещает с руководством колхозным свекловодческим звеном. Даже в нынешнем, тяжелом по погодным условиям, году члены звена В. Д. Федорчука с каждого из 50 гектаров получили по 450 центнеров сахарной свеклы. Это самый высокий в области показатель.

Сельский Совет, который возглавляет В. Федорчук — лучший в районе. (ТАСС).

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ массовой художественной самодеятельности, повышения ее идеально-художественного уровня, а также организованного и культурного проведения отдыха членов союза райком профсоюза учителей решил провести в 18 часов 30 декабря 1963 года в селе Тоншаеве районный костюмированный бал-маскарад. На проведение новогоднего бал-маскарада выделено из профсоюзной кассы 150 рублей. Для поощрения участников бала за лучший костюм ус-

тановлены три коллективные и десять индивидуальных премий.

Как лучше, интереснее провести этот бал-маскарад — вот вопрос, над решением которого работает организационная комиссия из семи человек под председательством директора Тоншаевской средней школы А. Т. Демина.

Итак, дорогие коллеги, добро пожаловать на новогодний костюмированный бал-маскарад!

К. Мокшанов,
учитель Тоншаевской средней школы.

БЕЗ ВТОРОГОДНИКОВ

15 лет работает в Салтыковской начальной школе Вера Васильевна Муравьева. Много воды утекло с тех пор, когда она впервые вошла к ребятам в класс. Но время летит быстро. Не успела оглянуться, как четверть века уже отдана трудной профессии педагога.

Прошлый учебный год она закончила без второгодников. Вера Васильевна хорошо знает, что хоть и маленькие ее ученики, но все равно к обучению их относится легкомысленно нельзя. Да и не такой человек Вера Васильевна, чтобы идти по легкому пути.

Несмотря на богатый опыт, Вера Васильевна тщательно готовится к каждому занятию. На уроках она использует разнообразные приемы и методы. В ее классе всегда уютно, чисто: вымыта доска, мел и тряпка — на месте. Каждое утро дежурный санитар проверяет внешний вид учащихся. На уроке чтения дети проверяют домашние задания,

отвечают на вопросы преподавателя, объясняют непонятные слова. Из прочитанных текстов ребята выписывают глаголы с приставками и без приставок, различные виды местоимений. На уроках русского языка Вера Васильевна часто комментирует предложения, занимается разбором по частям речи и по членам предложения. На занятиях по арифметике она предлагает арифметические диктанты, заставляет придумывать учащихся всевозможные примеры.

Так настойчивый, повседневный труд приносит плоды. Не случайно поэтому работники Ново-Шоринской восьмилетней школы тепло отзываются об учениках Веры Васильевны. После учебного дня ребята не спешат уйти домой. Они остаются часто в школе после уроков и добровольно, без контроля учителя, готовят домашние задания. Ежедневная подготовка к урокам, совершенствование методов обучения, изучение индивидуальных способностей детей и многое другое — вот что способствует плодотворной работе этой учительницы. На ее уроках учащиеся узнают много нового, полезного, что необходимо молодым гражданам нашей Родины.

Е. Корсукова,
зав. пед. кабинетом РОНО.

Кружок цветоводов

Зима — самое подходящее время для учебы. Учитывая это, библиотечный Совет Шахунской районной библиотеки и Совет цветоводов при женсовете решили организовать учебу всех желающих заниматься выращиванием цветов.

Цветы с каждым годом все шире стали входить в наш социалистический быт, украшают его, облагораживают человека. На улицах, во дворах домов, принадлежащих горкомхозу и индивидуальным застройщикам, каждый свободный кусок земли можно превратить в цветник, пусть даже если он будет из одной клумбы.

Вот о том, как разбить цветник, овладеть навыками в культуре цветов, разведения и ухода за ними, борьбе с вредителями, сохранности семян и клубней цветов в зимних условиях, желающие могут прослушать ряд бесед, лекций специалистов и любителей-цветоводов.

Занятия в кружке будут проводиться в читальном зале Шахунской районной библиотеки один раз в неделю — каждый четверг с 5 часов вечера. Первое занятие состоится 12 декабря 1963 года.

Всем любителям цветов мы говорим:

— Добро пожаловать в кружок цветоводов!

П. Лебедева.

А. Ерохина.

За редактора
И. В. ПАТРАКЕЕВ.

РЕЙД «КП»

ДАЛЬШЕ НЕКУДА

Итоги рейда по проверке хлебозавода филиала ОРСа НОД-2 по хранению муки, санитарному состоянию и условиям работы рабочих показали, что на таком важном для снабжения населения города продуктами питания предприятие очень много неполадок. По мнению директора хлебозавода Д. Полозова, все они произошли из-за того, что завод до сих пор не поставлен на капитальный ремонт. Но эти объяснения, на наш взгляд, неубедительны.

Месильный цех необходимо срочно отремонтировать, так как потолок его вот-вот обвалится. В цехе стены покрыты плесенью, а строительство пристроя, вероятно, закончится тогда, когда рак на горе свистнет.

В складе для хранения муки стоит арктическая температура. Ветер дует в разбитые окна, разевая длинные паутины. Холодная мука поступает в месильное отделение, где из-за низкой температуры тесто не успевает подходить. Мастер производства Н. Шитова неоднократно просила директора хлебозавода т. Полозова отремонтировать дверь, но...воз и ныне там. Недавно была облицована печь кафельными плитами, но они уже сейчас из-за неправильной укладки отпадают одна за другой. В прачечной белье можно стирать

только скрепя зубы, так как там царит стужа.

В мешкотарке нет защитного чехла, поэтому рабочие вынуждены дышать мучной пылью. Но здоровы директора это не отражается, ибо

Интересный концерт

УЧАСТИКИ художественной самодеятельности Мартяхинского сельского клуба недавно приехали в гости к лесозаготовителям.

Зрители — рабочие ЛПХ и жители Синьги получили большое наслаждение от выступления самодеятельных колхозных артистов Г. Вшивцевой, Т. Жарковой, В. Смирновой, Е. Коломниковой, Т. Метелиной, К. Смирнова и А. Кузнецова.

он трудится в кабинете. Рабочим завода негде помыться: душ не работает. А по-нашему, душ нужен не только рабочим, сколько директору хлебозавода т. Полозову, начальнику ОРСа НОД-2 Р. Г. Никифорову, начальнику дорстрова В. Ермакову, да причем душ холодный, ледяной, чтобы, не ссылаясь на необходимость капитального ремонта, они исправили быстрее все то, что возможно.

П. Поздяев, начальник штаба «КП» ГК ВЛКСМ, **Л. Смирнова,** инструктор ГК ВЛКСМ. **Р. Лебедев,** помощник машиниста электровоза локомотивного депо. **Н. Тихомиров,** рабочий локомотивного депо. **К. Картина,** начальник санэпидстанции.

ВЫГОДНО? ДА, ВЫГОДНО!

Государственное страхование в СССР способствует укреплению материального благосостояния трудающихся. Строения, скот, домашнее имущество, транспортные средства, принадлежащие гражданам, — все это является объектом имущественного страхования.

Граждане, заключившие договоры личного страхования и застраховавшие принадлежащее им и их семьям имущество, гарантируют себя получением страховой суммы или

страхового возмещения при стихийных бедствиях, несчастных случаях.

Чтобы убедиться в том, насколько важна роль государственного страхования, достаточно сказать, что только за 1962 год рабочим, служащим, колхозникам и другим гражданам по РСФСР выплачено около 95 миллионов рублей. По нашему Шахунскому району (в старых границах) за 10 месяцев 1963 года выплачено 39 тысяч рублей страхового возмещения по

имущественному страхованию и страховых сумм по личному страхованию. Например, Н. Л. Соловьев по несчастному случаю получил 1000 рублей, а И. А. Смирнову из деревни Плосково Хмелевицкого сельского Совета за сгоревший дом возмещено 1787 рублей.

Граждане, страхуйте свое имущество и строения от несчастных случаев!

П. Генералов,
старший инспектор Госстраха.